
Referat af Teamsmøde Bat 60+ FU, fredag den 24.november 2023 kl. 

13.00. 

 

Aktive på teams var: Ole Toustrup, Lars Bo Kaspersen (på deltid), Erling Post, Per Frederiksen, Søren 

Andersen, Gert Jørgensen, Henrik Møller og Lis Hævdholm. 

1. Godkendelse af dagsorden: Godkendt 

 

2. Godkendelse af referat fra møde den 18.september 2023: godkendt 

 

3. Opfølgning på referatet og siden sidst: 

 

3a. 

Lars Bo Kaspersen oplyste, at til evalueringen af Parkinson projektet var mødt ca. 20 

personer, og det havde været en god dag. Han havde alle papirer i orden og kunne svare på 

det hele. 

Han har arbejdet videre med EU projektet sammen med det franske forbund og regner 

med at udbrede det videre efter nytår. Det er et pilotprojekt, der skal forløbe over 4 uger 

med 4 grupper a 6 personer. De skal gennemgå øvelser og herunder have en halskrave på, 

der registrerer virkningerne på de forskellige personer. Han vil gerne have Erling med, for 

Randers har en del Parkinson ramte. 

Gerts og hans instruktionshæfte er blevet særdeles godt modtaget overalt, og han 

påtænker en oversættelse af det. 

Fra DIF har vi modtaget et beløb på 192.200 kr. til nærmere at undersøge og dokumentere 

bordtennis gavnlige virkning på sundhed. BTDK skal udarbejde et projekt, som andre kan 

byde ind på m.h.t. forskning i dette emne. 

 

3b. 

 Erling Post henviste til det skriv, han har rundsendt til FU (landsbyprojektet) hvor tre byer, 

(Hobro, Mariager og Hadsund) prøver at starte bordtennis. Alle var enige om at godkende 

et beløb på 6.000 kr. til dette projekt. 

Per skal skrive den store historie, når der er kommet gang i et eller flere af emnerne. 

I øvrigt er der stadig tilgang i Randers. 

Han har aftalt med Henrik Møller, at han til DGI´s årsmøde skal holde et oplæg om Bat 60+. 

Angående årsmødet oplyste Henrik Møller, at der er tilmeldt 18 personer, repræsenterende 

8 klubber. Lis tilkendegav, at det ikke er optimalt for Sjælland og Fyn at deltage, når 

årsmødet holdes i Århus på en hverdagsaften. 

 

3c. 



Gert Jørgensen oplyste, at det snart er slut på det store københavnerprojekt. De har samlet 

22 hjælpere, der er delt i 3 grupper. Der er 10, der gerne vil undervise andre. De skal snart 

have møde med kommunen om fremtiden. 

Han har holdt møde i Præstø, hvor der er 1-2 personer, der gerne vil starte en klub, og har 

formidlet kontakt til DGI lokale konsulenter. Der er en ny klub på vej i Suså, han afventer at 

få at vide, om der stadig er en startpakke med 2.000 kr. hos DGI. 

 

3d. 

Per Frederiksen oplyste, at der nu er registreret 40 spillere, hvoraf 2/3 er Bat 60 spillere. De 

har trukket sig fra holdturnering, da der var for lange afstande, men har deltaget i stævner. 

De kan spille 2-3 gange om ugen, og har gode forhold. 

Han har skrevet et udkast til brev til alle patienthoteller, men har afventet svar på, om det 

var muligt at få borde ud fra borddepotet. 

Henrik svarede, at disse ikke var velegnede til at opstille, da det er faste tunge borde. BTE 

har gode tilbud på lette flytbare borde. Per kan derfor gå videre med henvendelsen til alle 

patienthoteller. 

 

3e. 

Ole Toustrup, har bøvlet lidt med Danmarkskortet, men det er kommet til at fungere igen. I 

Holbæk er der problemer med, at Sportsbyen vil lukke i juleferie, vinterferie, påskeferie og 

efterårsferie, som følge af en tåbelig spareøvelse. Vi forsøger at få ændret det, ellers vil det 

være ødelæggende for vores aktivitet med Bat med Bedste. 

 

3f. 

Søren Andersen har sendt nyhedsmail ud i november. Han skriver et opslag på facebook 

også, herunder også omtale af Landsmesterskaberne.  

Der er måske en ny klub på vej i Oksbøl, hvor han har kontakt med to interesserede, der har 

meldt sig 

 

3g. Lis Hævdholm 

Holbæk har stadig fremgang, kommer nye Bat 60 spillere hver uge, det kniber mere med de 

unge, hvor der har været stort frafald. 

Økonomisk er de velkørende, søger de puljer der er med godt resultat, senest to nye borde 

fra Folkeoplysningsudvalgets 60+pulje. Ellers yder vi praktisk hjælp til store arrangementer i 

Sportsbyen, den 1. december afholdes stor firmajulefrokost med 1450 deltager, hvor vi står 

for garderoben, og to fra bestyrelsen er med i styregruppen. 

Deltog i ledergruppemøde i Fredericia den 12.november, hvor især budget blev drøftet, 

men også fremtid for Ledergruppe og Vækstteams. Det budget der fremkommer, vil være 

med 3 % forhøjelse (almindelig inflationsregulering) af alle betalinger. Herudover vil man 

indføre licens for unge under 18 og ældre over 60 år på 100 kr. samtidig vil man nedsætte 

licensen for den mellemste del fra 265 til 250 kr.  



Der var enighed i ledergruppen om, at det var bydende nødvendigt, at der er en kobling 

mellem bestyrelse og det pulserende klubliv. Vækstteams bør reguleres, således at alle dele 

af landet er repræsenteret, og Lis har fået til opgave at formulere et forslag til en 

vedtægtsændring, så disse bliver mere demokratisk valgt og samtidig have en bedre 

rygdækning blandt klubberne. 

 

 

3g. 

Henrik Møller redegjorde for, at der er opnået et godt samarbejde med BTDK. Der er 

nedsat en styregruppe, hvor der fra BTDK deltager Puk og Sune, og fra dem Allan Boserup 

og ham. De vil måske få et samarbejde om campus, og det skal være klar inden 1.januar. 

I en periode har de hjælp på kontoret, idet Allan Boserup er i praktik i 8 uger.  

De kæmper for at få flere penge til bordtennis, og der har været en evaluering af de små 

idrætter, hvorefter man også vil evaluere de store, men det er ikke til at vide hvad det vil 

udmønte sig i. Flere har stillet det spørgsmål, hvorledes bordtennis har kunnet gøre så 

meget for så lidt!!! 

Indtil videre er det sparekniven der er fremme, således skal både han og Lasse gå ned i tid, 

så de tilsammen i fremtiden kun har 45 timers arbejdstid ugentlig. 

 

Der fremkom forslag om, at BTDK og DGI på Sjælland, f.eks. i Roskilde kunne afholde et 

fælles netværksmøde, alternativt, at man flere steder i landet holdt fælles netværksmøder. 

Ideen er givet videre. 

 

 

4. Stævner 

Søren har talt med Bodil om datoer på stævner og vil lægge alle stævner op på facebook. 

Tillige også stævner, der har særlige Bat 60 rækker, f.eks. Holbæk, der har stævne 23-24 

marts 2024. 

 

5. Kurser 

Erling oplyste, at der ikke var tilstrækkelig opbakning til kursus planlagt under festivalen i 

Fredericia, og derfor aflyst. 

Efter hans opfattelse skal vi nytænke vores kursusudbud, så der måske kun udbydes nogle 

få kompetencekurser. Gert var enig. Der er meget lille efterspørgsel på trænerkursus, og der 

afholdes glimrende kurser hos BTDK. 

Per roste det afholdte hjælpetrænerkursus. Det er rigtig godt for små og mellemstore 

klubber, og især for nystartede, så han synes det bør bibeholdes. Måske skal vi gøre mere 

reklame for det? 

 

 

6. Holdturnering 



Den er kommet i gang, men det bærer præg af, at det er spillere, der ikke har været vant til 

at spille turnering. Det har medført uforholdsmæssigt meget pres både på 

turneringsgruppen og den ansvarlige hos os. Samtidig er der nogle knaster, der nok skal 

ændres til næste sæson, men det var også tilkendegivet, at det var en opstart, og vi vil 

drage erfaringer og holdninger med videre. Næste sæson skal der inddrages flere personer i 

inddelingen i rækker og regioner. Men mange hold lægger mere vægt på ikke for stor 

afstand end på jævnbyrdige kampe, så det er umuligt at tilgodese alle interesser. 

 

7. Uge 37. 

Henrik oplyste, at der er sendt spørgeskema ud, men ikke modtaget svar fra alle endnu. 

Vi rykker hermed Lasse! 

 

 

8. Økonomi 

Den er stadig ok, men mangler opfølgning fra DGI. Vi rykker hermed Lasse. 

 

9. Næste møde. Alle tilkendegav, at det var udmærket med møde på Teams, og næste møde 

blev aftalt til torsdag den 1.februar 2024 kl. 14-16. Henrik opretter. 

 

Det efterfølgende møde blev aftalt som personligt fremmøde torsdag den 25.april 2024 kl. 

10 i Odense på hotel Scandic 

 

10. Eventuelt. 

Vi drøftede udarbejdelse af en årsrapport, og aftalte, at på mødet i februar får vi fastlagt, 

hvem der skriver hvad, og dette skal gennemgås på mødet i april, således at rapporten er 

klar til fremlæggelse på BTDK´s årsmøde i begyndelsen af juni. 

 

For referatet 

Lis Hævdholm 


